



乙未年十月九日  
2015年11月20日  
星期五

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 习近平李克强就我国公民被恐怖组织杀害事件发表讲话

新华社马尼拉11月19日电 11月19日,正在菲律宾马尼拉出席亚太经合组织第二十三次领导人非正式会议的国家主席习近平就我国公民被恐怖组织杀害事件发表讲话。

李克强表示,中国政府强烈谴责“伊斯兰国”极端组织杀害中国公民的残暴行径。我向遇害者家属表示深切慰问。有关部门要协助家属做好善后工作。

李克强表示,中国政府高度重视海外中国公民的安全,将一如既往加强境外中国公民和机构安全保护工作。

习近平表示,中国强烈谴责“伊斯兰国”极端组织残忍杀害中国公民这一暴行。我向遇害者家属表示深切慰问。恐怖主义是人类的公敌,中国坚决反对一切形式的恐怖主义,坚决打击任何挑战人类文明底线的暴恐犯罪活动。

## 省总授予杨金龙“省五一劳动奖章”荣誉称号

本报讯 记者周金友报道 省总工会日前决定,授予杭州技师学院教师杨金龙“浙江省五一劳动奖章”荣誉称号,以弘扬先进,激励全省广大职工刻苦钻研业务,立足岗位成才。

决定指出,杨金龙一直以来敬业爱岗,刻苦钻研技能,先后获得全省和全国技能大赛冠军。2014年12月,被国家人社部授予“全国技术能手”称号。特别是今年8月,在巴西圣保罗举行的、被誉为“世界技能奥林匹克”的世界技能大赛上,我国选手获得4枚金牌6枚银牌3枚铜牌和多项优胜奖,创造了我国参加此项赛事以来的最好成绩,实现了金牌零的突破,其中就有杨金龙摘得的一枚汽车喷漆项目金牌。

## 丽水山体滑坡遇难人数增至38人

新华社杭州11月19日电 记者从丽水山体滑坡灾害现场指挥部了解到,截至11月19日12时30分,救援人员在灾害现场又发现了两具遇难者遗体,至此,丽水山体滑坡灾害已经造成38人遇难,1人获救。

与救援部门之前公布的失联人数对照,原来统计为有38人被压,1人获救,遇难或失联人数共37人。救援部门表示,多出来的1名遇难者为其中1名遇难民

工的家属,之前没有线索反映出这一情况。目前搜救工作仍在继续。

记者了解到,由于雨水天气的影响,现场救援多次出现中断。18日16时许,由于山体出现滑坡迹象,现场施救暂停。19日7时15分许,恢复施救。经过24小时不间断排水,村内倒灌水已降至排水设施排水所能达到的最低水位,上游检测情况发现河道水位下降,流量开始减少。

## 是啊,厕所也有节日



记者周金友摄影报道 厕所也有节日吗?有啊!昨天就是第三个世界厕所日,节日的主题是“发掘公厕历史,弘扬公厕文化”。在杭州拱墅区宝庆桥公厕,保洁女工龙玉姐和陈玉学笑着说,这间公厕是“星级”的,“条件”比她俩租住的房子还好呢(如图)。

“世界厕所日”由世界厕所组织于2001年提出并得到全世界关注。2013年7月24日,第六十七届联合国大会通过决议,决定将每年的11月19日设立为“世界厕所日”。旨在推动基本卫生设施建设,倡导人人享有清洁、舒适及卫生的“如厕”环境。

记得,从前人们习惯称公厕为“茅坑”,因为那时公厕不仅少而且大都是简陋的蹲坑和便池,十有八九臭气熏天。就这样,早晚高峰上“茅坑”还要排队,也因为“稀缺”,民间还有“占着茅坑不拉屎”一说。再后来,杭州和许多

国内大城市一样还在厕所门口收过“拉屎费”,好在杭州顺应民意和舆论批评,率先取消收费。

记忆中,杭城公厕发生变化是1972年2月美国总统尼克松访华来杭州,人们留意到街头巷尾的公厕,一夜之间变得干净了。而真正发生大变化是改革开放后,随着外国友人和外资企业大量涌入,政府开始注重厕所文化了。记得1991年,当时的杭州橡胶总厂欲引进外资,投资的外方来参观企业时,首先走进的是厂里的一间厕所而不是车间,这在当时引起了不小的震动。随后几年,大批公厕开始改造,拆建或新建。杭州街头的公厕和大小企业在它的厕所,越来越整洁,越来越上档次,不少还挂上了星级,一点点不比大宾馆里的洗手间逊色。

如今,漫步西湖景区、街头巷尾,造型各异、设施上好的公厕,已然成为杭州又一道靓丽的风景。

## 在工会找到另一半的他们要帮助更多职工搭起鹊桥



因为工会工作,他们走到了一起。

记者吴晓静报道 他叫王平红,今年46岁,是浙江贝尔阀门控制有限公司的工会主席;她叫邓群梅,今年38岁,是浙江环球滤清器有限公司的工会女职工委员。

他们一个来自湖北,一个来自湖南,都在温州瑞安为了梦想而努力打拼。

他们素不相识,却因为都是企业工会干部而有了交流的

机会。他们都曾经有过一段婚姻,更加珍惜这份来之不易的感情。他们现在携手,想帮助更多的外来务工人员在瑞安找到自己的幸福……

### 两年前,他们因工会结缘

追溯起来,2009年时,邓群梅刚刚从乐清来到瑞安工作,在公

司里负责人力资源管理。因为性格热情、外向,在公司的各项活动中都表现出优秀的策划和组织能力,领导觉得由她来负责工会工作再合适不过了。

同一时间,王平红已经在公司里做了3年的工会主席。比起刚刚“入门”的邓群梅,他算是个颇有经验的工会人了。

在瑞安塘下镇,总工会经常组织企业工会干部学习培训、交流探讨。“我提三点建议!”为人大方、有话直说的王平红在塘下镇总工会组织的座谈会上,总是那个发言最积极的人。而邓群梅则是在工会举办文体活动时,忙前跑后,身兼多职,乐在其中的一个人。因为这些活动,他们有了交集,但并不熟悉。

随着互联网的发展,为了更好地拓展工作,塘下镇总工会建立起网络平台,让企业工会干部都加入进来,有了QQ群、微信群……大家平日里不仅传达文件、交流工作,也会唠唠家常、开开玩笑,气氛和乐融融。

就在玩笑之间,王平红和邓群梅了解到对方此时都是离异单身的状态。

一听对方是单身,王平红坐不住了。“工会工作有很多碰头的机会,我看她对工会的活动很热衷,性格很开朗,总是替员工着想,就觉得这个人不错。好吧,是我追的她。”说到这里,王平红有些害羞了。邓群梅也是忍不住夸起王平红,“他这个人特别热心,对待工作很认真。我们都年纪不小了,合适是最重要的。当时一方面觉得他合适,一方面也是工会给了我们机会。我记得很清楚,是2013年的时候,工会干部去市里开大会,我们的座位是挨着的,吃饭也就一起去吃了,闲聊中加深了了解,那以后我也开始留意他了。”

2014年,两人结婚了。

### 两年后,他们为职工牵线

今年,塘下镇总工会将重头戏放在了为单身职工举办相亲活动上。由于该镇劳动密集型企业多,外来务工人员多,单身职工渴望在第二故乡成家立业的诉求引起了工会的重视。工会不仅举办了档案展示、现场相亲、单身职工漂流等多种多样的“鹊桥会”,还成立了塘下镇单身职工俱乐部,

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10208号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

新常态新作为谋新篇  
工会新闻大奖赛

高兴遇见你等。经过专家点评和大众投票,知味观的厨师最终拔得头筹。

见习记者张泽媛 摄

## 舌尖的艺术



栩栩如生的飞龙、展翅的鸟,厨师鬼斧神工般的刀工技术、烹调技术、蔬果雕刻艺术,让现场观众直呼过瘾,连连称赞。

11月18日,第四届“湖滨美食·舌尖艺术”在杭州拉开帷幕。大湖滨商圈15家人气餐厅的厨师带来了30道经典菜肴,挑逗着杭城吃货们的味蕾。

参加这次活动的餐厅包括知味观、杭州酒家、玲珑小镇、很

88851111  
沟通热线

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国工商银行  
ICBC  
中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国农业银行  
中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

## 为古树让房

富春江船闸改扩建工程实现工程与自然的和谐

的和谐”。

在工程建设之初,工程清表时发现工地现场有几棵古树名木。为了保护古树,指挥部果断决定,适当对工程局部结构物进行移位,为此这部分工程推迟4个多月施工。

该工程竣工后,将打通存在了几十年的航运瓶颈,对整个钱塘江中上游航运复兴具有重要意义。

为保护当地的生态环境,富春江船闸改扩建工程指挥部在工程推进中始终注重保护富春江水质与周边群众的饮水安全,关注“工程与自然

的和谐”。在工程清表时发现工地现场有几棵古树名木。为了保护古树,指挥部果断决定,适当对工程局部结构物进行移位,为此这部分工程推迟4个多月施工。

该工程竣工后,将打通存在了几十年的航运瓶颈,对整个钱塘江中上游航运复兴具有重要意义。

目前,这几棵古树在工地现场继续生长,保持了生态原貌。

在工程建设过程中,由于富春江船闸改扩建工程将用到42万多立方米混凝土,为保护富

## 你来点 我来查

省质监局征集2016年度产品抽查目录

本报讯 通讯员肖扬 见习记者何悦报道 为更好地服务民生,促进质量社会共治,省质监局从即日起开始向全社会征集2016年民生类监督抽查产品目录,11月26日截止。

本着贴近生活消费,关注质量安全,突出节能降耗,服务特殊群体,倾向绿色消费,围绕民生关注六大原则,该局公布2016年度浙江十大类民生产品征集目录如下:

在工程清表时发现工地现场有几棵古树名木。为了保护古树,指挥部果断决定,适当对工程局部结构物进行移位,为此这部分工程推迟4个多月施工。

该工程竣工后,将打通存在了几十年的航运瓶颈,对整个钱塘江中上游航运复兴具有重要意义。

目前,这几棵古树在工地现场继续生长,保持了生态原貌。

在工程建设过程中,由于富春江船闸改扩建工程将用到42万多立方米混凝土,为保护富

器、交流接触器、低压开关等;

(八)纺织服装:包括床上用品、服

装、毛巾等;

(九)轻工产品:皮鞋、

电动自行车、太阳镜等;

(十)农业生

产资料:塑料薄膜、复混肥等。

欢迎各有关单位及社会各界人

士提出建议,并通过省质量技术监

督局政务网站(<http://www.zjbtb.gov.cn>)参与平台的“在线调

查”栏目填写《2016年浙江省产品

质量监督抽查目录》调查问卷。

## 点对点 走基层

“省总工会基层联系点”系列报道

见习记者胡翀报道 近日,劳资纠纷、保护职工合法权益的一线机构,在“三方协商机制”中承担着为职工说话办事的重要使命。然而,找到这些机构处理劳资纠纷问题的,往往是与企业有着正式劳动关系的职工,所涉及的纠纷也多以拖欠工资为主。可是在枫桥,还有一部分劳动者,并没有劳动合同,依靠在小作坊、建筑工地打零工谋生。因为劳动环境比较差、安全生产意识薄弱,除了欠薪问题,这些劳动者往往还是意外工伤的受害者,而且受伤之后自身权益得不到保障。

“部分劳动者的权益如何保障?劳动部门对于他们的维权诉求,往往都因为他们没有正式合同,最终无法妥善维权。我们觉

得,劳动者,不管是哪种形式,就是应该受法律保护。”诸暨市枫桥镇人大主席、总工会主席赵坚说。鉴于这样的思考,枫桥镇总工会提出了寻求法律援助的设想。

经过走访调研,枫桥镇总工会一方面聘请编外法律工作者和外来建设人员作为劳动关系调解员,同时邀请诸暨市司法局枫桥司法所的工作人员一同介入劳动纠纷调解,为法律援助加上“双保险”。

整合了司法资源,再加上原有的“三方协商机制”,一套更加完备“四方协商机制”应运而生。

“四方协商”有了法律援

助作为后盾

枫桥司法所工作人员程宇鸿

告诉记者,今年以来,他们已经接

到多起劳动纠纷案件。没有劳动

合同,工作中意外受伤从而产生

纠纷,是这些案子的共性。前段时间,重庆人勾超在枫桥镇大溪

村村民谢某开办的小作坊操作

车时,右手手臂意外受伤。医疗费、护理费等一系列费用大概需要1万多元。虽然劳动部门已介入调解,但因为勾超没有劳动合同保护的非正式“身份”,这1万多元钱始终横亘在他和雇主谢某之间无法解决。

最终劳动部门把勾超、谢某约定在司法所面对面进行调解,耐心听取双方意见,接着以背靠背的方式,分别做双方的工作,动之以情,晓之以理,最终这钱也赔到了勾超的手里。

四川人刘德斌作为“四方协

商机制”的受惠人之一,对于这套

机制中的法律援助体会更深刻。

今年4月14日,刘德斌受雇于

枫桥镇海角村村民马某,为一户

村民建房时,在浇筑混凝土的过

程中伤到了左手,并且造成左手食

指截肢的严重后果。

赔偿的话双方提出的数额差距太大,谈了几

次都没成功,最后连马某和房东

所在村的村书记都坐到一起,问

题始终没有解决。”程宇鸿告诉记者。而就在谈判眼看陷入僵局之际,司法所的工作人员开始介入,给双方分析了劳动过程中的责任主体,以及应当承担的责任和义务,最终通过再做双方的工作,补偿金额被确定在6万元。拿到这笔钱,刘德斌悬着的心才算放下了。而更让人意外的是,司法所的工作人员不但为刘德斌了却了与雇主马某之间的纠纷,还在回访过程中,建议刘德斌继续对房东进行民事诉讼来维护自身权益,并为他提供了相应的法律援助,最终刘德斌又从房东这里获得了一笔3000元的赔偿款。

5年来,枫桥镇总工会维权站作为职工维权的主要机构,接待职工2155人次,立案485件,涉案金额1095万元,追回了992万元。而如今,光是今年,枫桥司法所就成功调解18起因工伤引起的劳动纠纷案件,成为枫桥“四方协商机制”平台上职工维权的又一有效武器。